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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

NENI CHYBA JAKO CHYBA - RESENI

V praxi a pfi aplikacich matematiky musime velmi casto pocitat s tzv.
' nedplnymi Cisly. NelUplné &islo miZeme zapsat ve tvaru a=a,t«a
(ay,a jsou desetinnd Cisla), coZ znamend, Ze skutecnd hodnota

'C\F\v _ . . _ 7 7 Ve
ERROR! ae <a0 a,a, +a> neboli | a—a, |< . Cislo a nazyvame

absolutni chybou — ta vsak ne vidy Uplné vystihuje presnost, s jakou
a

2|

0 =——100 % (relativni chyba v procentech). Cim mensi je

Iaol

relativni chyba, tim presnéjsi je netplné cislo.

se Cislo uréilo. Proto se definuje jesté relativni chyba O = resp.

Vime, Ze \/E je iraciondlni Cislo, tedy Cislo, které ma neukonéeny neperiodicky desetinny rozvoj,
kalkulacka (nebo rucni vypocdet — kdo to umi), sice ukaze \/Ezl, 414213562, ale Zaci by si méli

uvédomit, Ze i tato hodnota neni presna a mulze byt zaokrouhlend (moznosti kalkulacky jsou
omezené).

Mame-li ¢islo zaokrouhlit na tisiciny, pak podle pravidel zaokrouhlovani piseme \/§i1,414. To
vsak znamena, ze pro zaokrouhlené ¢islo 1,414 plati:

1,4135<1,414<1,4145. lJinak fedeno absolutni chyba « =0,0005. Nyni miZeme spoditat
0,0005 5= 0,0005

resp. -100
1,414 1,414

relativni chybu — podle vySe uvedené definice je to Cislo O =

(relativni chyba v procentech).
Po vypoctu dostdavame 6 =0,04 % .
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